
 
 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الاغواط -1954وزارة التربية الوطنية                                                        ثانوية أ ول نوفمبر    

                              2019دورة ماي         الامتحان التجريبي لبكالوريا التعليم الثانوي                                      

 2019ماي  20يوم :       الرياضيـــــــاتالشعبة:    

 ساعات ونصف 04المدة :                 اختبار في مادة الرياضيات                                  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ترشح أ ن يختار أ حد الموضوعين التاليينعلى الم

 الموضوع ال ول

 :  نقاط( 04التمرين ال ول ) 

]  المجالالمعرفة على  𝑓نعتبر الدالة   
1

2
; 𝑓(𝑥) : كما يلى       ]∞+ =

3𝑥−1

2𝑥
  مستوي  (𝐶)وليكن    

 
  ف

تمثيلها البيان 

  الوثيقة المرفقة(   المنسوب الى معلم متعامد و متجانس
 
 . ) ف

]  المجال على   𝑓ادرس اتجاه تغبر الدالة    (1
1

2
; +∞[     

2)   (𝑈𝑛)  متتالية عددية معرفة علىN  ب :   𝑈0 = 𝑛 :   𝑈𝑛+1ومن اجل كل عدد طبيع    2 = 𝑓(𝑈𝑛) 

,𝑈3مثل الحدود  -ا 𝑈2, 𝑈1, 𝑈0   على محور

زا خطوط الانشاء  .الفواصل مبر

اجع انه من اجل كل عدد طبيع   -ب  : 𝑛يرهن بالبر

𝑈𝑛 > 1 

 متناقصة تماما.   (𝑈𝑛)بير  ان المتتالية   -ج

 ؟ ماذا تستنتج 

 : 𝑛اثبت انه من اجل كل عدد طبيع   -ا (3

    0 < 𝑈𝑛+1 − 1 ≤
1

2
(𝑈𝑛 − 1) 

   : 𝑛استنتج انه من اجل كل عدد طبيع   -ب

0 < 𝑈𝑛 − 1 ≤ (
1

2
)
𝑛

  ، 

 (𝑈𝑛)ثم عيرّ  نهاية المتتالية 

𝑣𝑛كما يلى         Nالمتتالية المعرفة على       (𝑣𝑛)لتكن      (4 =
𝑈𝑛−1

2𝑈𝑛−1
 

 𝑛بدلالة   𝑣𝑛ثم اكتب عبارة  ;   هندسية يطلب تعيير  اساسها و حدها الاول  (𝑣𝑛)  بير  ان -ا

𝑆𝑛 : حيث    𝑆𝑛سب المجموع اح -ج =
𝑉0−1

𝑈0
+
𝑉1−1

𝑈1
+⋯+

𝑉𝑛−1

𝑈𝑛
 

 نقاط ( :   4.50التمرين الثاني)

;M(x  مجموعة النقط(𝑝𝑚) ، لتكن  ( O; 𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗) نسالفضاء  منسوب لمعلم متعامد و متجا 1 y; z) تحقق  
 التر

        𝑚²x + (m +  1)y + (m² +  m +  1)z =  (m +     𝑚 حيث   ²(2
 وسيط حقيقر

    (𝑝𝑚)  ر انرّ أ ( ب .1
 .  𝑚 مستو مهما كان الوسيط الحقيقر

   .يطلب إعطاء تمثيل وسيط  له   (D) ب( بير  ان كل المستويات تشمل مستقيما ثابتا          
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;A (0 نعتبر النقطة  .2 }   الذي ()والمستقيم  (1−;1
𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 4 + 𝑡
𝑧 =  −𝑡 

         (t ℛ)   تمثيل وسيط  له. 

   𝐴 . ويمر بالنقطة () الذي يحوي  (𝑝)  اكتب معادلة ديكارتية للمستوي            
– x المستويير  المعرفير  بالمعادلتير  الدكار تيتير   (𝑅) و(𝑄)  ليكن .3  y +  2z + 3 = 0 

–2𝑥و 𝑦 +  𝑧 +  2 = تيب      0   على البر

 .متقاطعان وعير  تمثيلا وسيطيا لمستقيم تقاطعهما (𝑅)و(𝑄)    اثبت ان        
;𝐼 (1لتكن النقطة  .4 0; 0) 

  (𝑅) و(𝑄)     يمس كلا من  𝐼 ذي المركز  (𝑆)أ( أثبت أنه يوجد سطح كرة وحيد           
   (𝑆) ب( اوجد معادلة ديكارتية ل          
;M(x مجموعة النقط   (𝑆𝑚) لتكن .5 y; z) تحققمن الفضاء وا  

  لتر

  𝑥² + 𝑦² + 𝑧² −  2𝑚𝑥 + 4𝑚𝑦 + 5𝑚² −  6 =  𝑚ℛ  حيث          0 

  𝑅. ونصف قطره 𝐼𝑚يطلب تعير  مركزه سطح كرة ، (𝑆𝑚)  أن اثبت (أ 

 ℛ يمسح  𝑚 لما   𝑰𝒎 عير  مجموعة النقط (ب

 .    (𝑄) و  (𝑆𝑚)تقاطع 𝑚 ج( ناقش حسب قيم  
  

 :    نقاط  ( 4.50التمرين الثالث )

  المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس
 
,𝑂; 𝑢⃗⃗)    ف 𝑣⃗ )  

𝑃(𝑧)  كثبر حدود للمتغبر المركب𝑧   حيث: 𝑝(𝑧) = 8𝑧3 + (12𝑖 − 16)𝑧2 + 50𝑧 − 100 + 75𝑖 

𝑧  𝑝(𝑧) :حيث من أجل كل عدد مركب  ب𝛽  و  αير   المركب ين عير  العددأ(   .1 = (𝑧2 +
25

4
) (α𝑧 + 𝛽) 

𝑝(𝑧 )    ( استنتج حلول المعادلةب       = 0   

تيب Bو  A نعتبر النقطتير   .2 Z𝐴   :لاحقتاهما على البر = 2 −
3

2
𝑖      و𝑍𝐵 =

5

2
𝑖 

}:   حيث 𝐶 لاحقة النقطة   𝑍𝐶عير  أ(    
2|𝑍𝐶 − 𝑍𝐴| = |𝑍𝐵 − 𝑍𝐴|

𝑎𝑟𝑔(𝑍𝐶 − 𝑍𝐴)  =  
𝜋

2
+ 𝑎𝑟𝑔(𝑍𝐵 − 𝑍𝐴) 

  

 يطلب تعيير  نسبته و زاوية له𝐴 الذي مركزه  𝑆بالتشابه المباش       𝐵ه  صورة  𝐶 ب( استنتج أن 

 .مساحته، ثم احسب  𝐴𝐵𝐶ج( حدد طبيعة المثلث  

  تساوي  𝐴𝐶𝐷 . بير  ان مساحة المثلث𝑆بالتشابه المباش     𝐶صورة النقطة 𝐷 د( لتكن النقطة  
5

4
  𝑢𝑎       

 𝑆 . .  أ( عير  العبارة المركبة للتشابه المباش  3

≤ 𝑛حيث   𝑛 من اجل كل عدد طبيع  ب( 𝑇𝑛   :المعرف ب𝑇𝑛 ، نعتبر التحويل النقط  2  = 𝑆𝑜𝑆𝑜……𝑜𝑆⏟        
𝑛 مرة

                                                                                                      

اجع أن العبارة المركبة للتحويل  ′𝑍:    ه  𝑇𝑛 برهن بالبر =
1

2𝑛
𝑒𝑖𝑛

𝜋

2(𝑍 − 𝑍𝐴) + 𝑍𝐴 

   𝑛 ج( عير  قيم العدد الطبيع   
 .يطلب تعيير  نسبتهA تحاكيا مركزه النقطة  𝑇𝑛  اجلها التحويلن يكون مالتر

  النقطة  𝑁و  𝑀. نعتبر النقطتير  4
تيب حيث   𝑇4𝑘−2و    𝑇4𝑘بالتحويلير   𝐵صورنر 𝑘على البر ∈ ℕ∗ 

ه من أجل كل عدد طبيع  أ(    
ّ
 [𝑀𝑁]تنتم  إلى  𝐴غبر معدوم ، النقطة  𝑘بيرّ  أن

 𝑀𝑁، الطول  𝑘أحسب بدلالة العدد الطبيع  ب(   

𝑙𝑖𝑚      حسبج( أ   
𝐾→+∞

𝑀𝑁 

 70من  20الصفحة 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 
 

 

 نقاط( :  70التمرين الرابع )

  𝑓نعتبر الدالة العددية     
𝑓(𝑥) : بــ ℝالمعرفة على  𝑥للمتغبر الحقيقر = 𝑥 − 𝑒 + 𝑙𝑛(1 + 2𝑒−2(𝑥−𝑒)) 

(𝐶𝑓)  مستوي منسوب  
 
  ف

,𝑂)إلى معلم متعامد متجانستمثيلها البيان  𝑖
→

, 𝑗
→

) 

    /  أ   (1    
𝑥  :𝑓(𝑥) تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقر = −𝑥 + 𝑒 + 𝑙𝑛(2 + 𝑒2(𝑥−𝑒))

 
 

𝑙𝑖𝑚 ب / احسب        
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)    ،𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) .
 

       
اتها  𝑓أدرس اتجاه تغبر الدالة   /  ج ثم شكل جدول تغبر

 
 . 

 معادلتاهما:  (′𝐷)و (𝐷)يقبل مستقيمير  مقاربير  (𝐶𝑓)المنحت  بير  أن  /  أ   (2   

      𝑦 = 𝑥 − 𝑒     و    𝑦 = −𝑥 + 𝑙𝑛 2 + 𝑒   تيب.  ∞− و عند    ∞+عند  على البر

        . (′𝐷)و (𝐷) بالنسبة للمستقيمير  المقاربير    (𝐶𝑓)ادرس وضعية المنحت   /  ب      

𝑥ذو المعادلة  (𝛥)بير  أن المستقيم  /  ج         =
1

2
𝑙𝑛 2 + 𝑒   هو محور تناظر للمنحت(𝐶𝑓) . 

 (𝐶𝑓)و (′𝐷)، (𝐷)، (𝛥) أرسم  (3    

𝑦المستقيم الذي معادلته :  (𝐷𝑚)ليكن   (4    = 𝑚𝑥 −𝑚(𝑒 +
𝑙𝑛 2

2
) +

𝑙𝑛 2

2
.  𝑚 حيث   

  وسيط حقيقر

𝐴 تشمل النقطة الثابتة (𝐷𝑚) بير  أن جميع المستقيمات /  أ          (
𝑙𝑛 2

2
+ 𝑒;

𝑙𝑛 2

2
)  . 

   /  ب        
  (𝐶𝑓)و المنحت   (𝐷𝑚)عدد نقط تقاطع المستقيم 𝑚 ناقش حسب قيم الوسيط الحقيقر

𝐼نضع:   (5     = ∫ [𝑓(𝑥) − (𝑥 − 𝑒)]
𝑙𝑛 √3+𝑒

𝑙𝑛√2+𝑒
𝑑𝑥  ، 𝐼𝑛 = ∫ 𝑙𝑛(1 + 𝑋

𝑛)
1

0
𝑑𝑋 ، 𝑛  غبر معـدوم عدد طبيع 

 . 𝐼1و احسب العدد   𝐼 فسر هندسيا العدد   /  أ            

0 : أنبير   /  ب         ≤ 𝐼𝑛 ≤ 𝑙𝑛 2   

 ثم استنتج أنها متقاربة.  (𝐼𝑛)عير  اتجــاه تغبر المتتالية /  ج        

𝑙𝑛(1باستعمال :  (6     + 𝑋) ≤ 𝑋 ،  من أجل كل𝑋 ∈ ]0;+∞[   

0أ*/ استنتج أن :          ≤ 𝐼 + 𝐼1 ≤ ∫ 2𝑒−2(𝑥−𝑒)
𝑙𝑛 √3+𝑒

𝑙𝑛 √2+𝑒
𝑑𝑥 − 1 + 𝑙𝑛 4 

𝐼اعط حصرا للعدد  /  ب        + 𝐼1 . 

 انتهى  الموضوع ال ول                                
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 الثاني لموضوعا

 نقاط ( :  4.50لتمرين ال ول ) ا
I. 1    قسمة  

ر
  10على   3𝑛( ادرس حسب قيم العدد الطبيع    بواف

74𝑛+1( بير  انه من اجل كل عدد طبيع    فان العدد  2 + 2021𝑛 + 20192𝑛 + 1                              

 10على يقبل القسمة      

          3 )𝐴  عدد طبيع  يكتب𝑥𝑥0𝑥𝑥02  نظام التعداد ذي الأساس  
 
  نظام التعداد ذي  𝑦612و يكتب  3ف

 
 ف

ي.  Aثم أكتب yو x.    أوجد7الأساس                النظام العسر 
 
 ف

II. 1   حل المعادلة التفاضلية ):  𝑦′ = (ln 3)𝑦  

𝑓(0)  : الحل الخاص لهذه المعادلة و الذي يحقق 𝑓( نسم    2 = 𝑓(𝑥)يير  ان    , 1 = 3𝑥 

𝑓(1440)هو رقم احاد العدد  ( ما3 + 𝑓(2019) 

𝑆𝑛حيث     𝑆𝑛( نعتبر المجموع   4 = 𝑓(0) + 𝑓(1) +⋯+ 𝑓(𝑛) 

  يكون من اجلها   𝑛ثم اوجد الاعداد الطبيعية   𝑆𝑛المجموع  𝑛احسب بدلالة   
 . 10يقبل القسمة على   2𝑆𝑛التر

III.  قسمة  4يحتوي كيس على  
ر
  آن واحد  10على 3𝑛 كرات مرقمة ببواف

 
 . نسحب عشوائيا كرتير  ف

 . 9201أحسب احتمال الحصول على رقمير  مجموعهما يساوي مجموع أرقام العدد  -أ        

  يرفق بكل عملية سحب مجموع الرقمير  المتحصل عليهما.  X-ب        
 متغبر عشوان 

   𝑋 عرف قانون إحتمال -ج         
 ثم احسب أمله الرياضيانر

 : نقاط ( 04التمرين الثاني)

𝑢1  :المعرفة ب  ( 𝑢𝑛) نعتبر المتتالية العددية .1 =
1

2
اجعيةالو بالعلاقة   𝑢𝑛+1       : بر =

1

6
𝑢𝑛 +

1

3
 

𝑛 المعرفة من اجل كل (𝑣𝑛) أ( ولتكن المتتالية                 ≥ 𝑣𝑛بــــــــــــ : 1 = 𝑢𝑛 −
2

5
 

  .هندسية يطلب تعيير  اساسها(𝑣𝑛) بير  ان المتتالية                       

    𝑛 . بدلالة  𝑢𝑛ثم عبارة   𝑛 بدلالة   𝑣𝑛 عبارة ب( استنتج             

د  Bو A نعتبر نردين  .2 د  A غبر مزيفير  بحيث : الب  به  B  به ثلاث اوجه حمراء و ثلاث اوجه بيضاء ، اما الب 

 .اربــع اوجه حمراء و وجهير  بيضاوين

د. ثم نرم   
د ، اما اذا ظهر اللون الأبيض نغبر الب  نختار عشوائيا نردا ونرميه : إذا ظهر اللون الأحمر نحتفظ بهذا الب 

د وهكذا دواليك  .هذا الب 

د الى الحادثة :   :𝐴𝑛 نرمز ب      .  𝐴𝑛الحادثة العكسية للحادثة  𝐴𝑛̅̅̅̅مرة " و بـ :  𝐴  𝑛 " رم  الب 

              𝑅𝑛 الرمية  
 
 .𝑅𝑛الحادثة العكسية للحادثة 𝑅𝑛̅̅̅̅     :و بـ "  .𝑛 الى الحادثة : " ظهور اللون الأحمر ف

 .  𝑅𝑛   الى احتمال الحادثة    𝑟𝑛و     𝐴𝑛الى احتمال الحادثة  𝑎𝑛 ونرمز بـ : 

 𝑎1أ( عير         

  𝑟1ب( اكمل الشجرة ثم عير       

ه ج( بملاحظة      
ّ
≤ 𝑛  من اجل كل أن  1 

𝑅𝑛 = (𝑅𝑛 ∩ 𝐴𝑛) ∪ (𝑅𝑛 ∩ 𝐴𝑛̅̅̅̅ ) 

 بير            -  
ّ
𝑟𝑛  :أن = −

1

6
𝑎𝑛 +

2

3
 

 

 

𝟏

𝟐
 

 

𝐴 

𝐵 

𝟏

𝟐
 

 

𝑅 

𝟐

𝟔
 

 

R  
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ه من أجل كل
ّ
≤ 𝑛د( بيرّ  أن  1  : 𝐴𝑛+1 = (𝐴𝑛 ∩ 𝑅𝑛) ∪ (𝐴𝑛̅̅̅̅ ∩ 𝑅𝑛̅̅̅̅ ) 

ه من أجل كل ه
ّ
≤ 𝑛( استنتج أن  1   :𝑎𝑛+1 =

1

6
𝑎𝑛 +

1

3
 𝑛بدلالة   𝑎𝑛ثمّ عيرّ  عبارة  

𝑙𝑖𝑚ثمّ  𝑛بدلالة   𝑟𝑛و( استنتج عبارة      
𝑛→+∞

𝑟𝑛 

 
 

  :   نقاط ( 40)  الثالثالتمرين 

  مجموعة الأعداد المركبة  (1
 
𝑧2التالية :   𝑧المعادلة ذات المجهول المركب  ℂحل ف − 8z + 17 = 0 

2)   
 
;O)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ف 𝑢⃗⃗; 𝑣⃗)  نعتبر النقط𝐴  ،𝐵  و𝐷   

تيب :    لواحقها على البر
𝑎التر = 4 − 𝑖   ،𝑏 = 4 + 𝑖    و𝑑 = −𝑖  

وران الذي مركزه النقطة  𝑅وليكن 
ّ
𝑤ذات اللاحقة  Ωالد = وزاويته   2

𝜋

2
 

 العبارة المركبة للدوران من الشكل : 
ّ
′𝑧أ / بيرّ  أن = 𝑖𝑧 + 2 − 2𝑖 

 𝑅بالدوران  𝐵صورة النقطة  𝐶ب / عيرّ  لاحقة النقطة 

 : 
ّ
ج /  بيرّ  أن

𝑐−𝑑

𝑐−𝑏
= −𝑖   ثم استنتج طبيعة المثلث𝐵𝐶𝐷 

 النقط 
ّ
 إلى نفس الدائرة يطلب تعيير  مركزها ونصف قطرها  تنتم    𝐷و  𝐴  ،𝐵  ،𝐶د / بيرّ  أن

𝑖−|بحيث يكون  𝑧من المستوي ذات اللاحقة   𝑀ه / عيرّ  مجموعة النقط  − 𝑧|2 − |4 − 𝑖 − 𝑧|2 = 16 

 نقاط(: 6.50التمرين الرابع ) 

 
, 0[معرفتان  على المجال   𝑔 و  𝑓العدديتان دالتان  ال  كما يلى  :   ]∞+

  𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1 +
1−𝑙𝑛𝑥

𝑥
𝑔(𝑥)و          = 2𝑥2 − 2 + 𝑙𝑛𝑥 

 (𝒞𝑓)    للدالة  التمثيل  
  المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس 𝑓البيان 

 
;𝑂) ف 𝑖; 𝑗) 

1.  

ايدة تماما على المجال  𝑔أن الدالة  أثبتأ /               مبر 
]0 , +∞[   

 𝑔(𝑥)إشارة   𝑥ثم استنتج حسب قيم  𝑔(1)أحسب ب /            

2.  

𝑙𝑖𝑚 حسبأ / أ          
𝑥

 ≻ 
→    0

𝑓(𝑥)  ثم فسر النتيجة هندسيا 

𝑦المعادلة  ي ذ (∆)أثبت أن المستقيم ب /            = 2𝑥 +  (𝒞𝑓)هو مقارب مائل لـ  1

  ج /            
 (∆) بالنسبة للمستقيم  (𝒞𝑓)أدرس وضعية المنحت 
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, 0[من  𝑥أثبت أنه من أجل كل  .3 𝑓′(𝑥)  فان :  ]∞+ =
𝑔(𝑥)

𝑥2
ات الدالة        𝑓  ثم شكل جدول تغبر

 (𝒞𝑓)  و   (∆) أنش   كلا من .4

𝑛  :   𝑈𝑛نضع من أجل كل عدد طبيع   .5 = ∫ (𝑓(𝑥) − (2𝑥 + 1))𝑑𝑥
𝑒𝑛+1

𝑒𝑛
    

 (𝑈𝑛 )ثم استنتج طبيعة المتتالية  𝑛بدلالة   𝑈𝑛أحسب أ/              

   𝐴لتكن  ب/             
 المستقيمير  بو   (∆)والمستقيم  (𝒞𝑓) مساحة حبر  المستوي المحدد بالمنحت 

𝑥معادلتاهما   اللذين                   = 𝑥و    1 = 𝑒2   

 أمن تحقق **     
ّ
𝐴:  ن = (𝑈0 − 𝑈1) 𝑢𝑎          

, 0[المعرفة على المجال  ℎنعتبر الدالة  .6 ℎ(𝑥)بالعلاقة :  ]∞+ = 𝑥2(1 + 𝑙𝑛𝑥) − 3𝑥 + 2 

, 0[من المجال  𝑥أثبت أنه من أجل كل  (أ  فان  ]∞+
ℎ(𝑥)

𝑥
= 𝑓 (

1

𝑋
) − 4    

ℎ(𝑥)ثم استنتج أن                ≥ 0 

ℎ(𝑥)بحيث يكون   𝑥عير   (ب = 0 

 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهى  الموضوع الثاني                                                                                                   

 70من  60الصفحة 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 
 

 

 : تعاد الوثيقة مع ورقة الإجابة ولو كانت فارغة ملاحظة 

 رياضيـــــــــــــــــــات  3القسم : الإسم واللقب : ...................................................               
  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : تعاد الوثيقة مع ورقة الإجابة ولو كانت فارغة ملاحظة 

 الإسم واللقب : ........................

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 tounsi_nawri@yahoo.comتونسي ن يتمنى لكم التوفيق والنجاح ......  ال س تاذ: ……………………………
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